

■ 第一眼

国家卫计委开展进一步改善医疗服务行动

努力3年让社会满意度明显提高

国家卫生计生委网站19日发布进一步改善医疗服务行动计划,自2015年起,将利用3年时间努力做到让人民群众便捷就医、安全就医、有效就医、明白就医。医疗服务水平明显提升,人民群众看病就医感受明显改善,社会满意度明显提高,努力构建和谐医患关系。

据介绍,本次行动以改善人民群众看病就医感受为出发点,围绕人民群众看病就医反映比较突出的医疗服务问题,大力推进深化改革和改善服务,通过改善

环境、优化流程、提升质量、保障安全、促进沟通、建立机制、科技支撑等措施,为人民群众提供安全、有效、方便、价廉的基本医疗服务。

在推进预约诊疗服务方面,国家卫计委要求,三级医院逐步增加用于预约的门诊号源,至2017年底,三级医院预约诊疗率不低于50%,复诊预约率不低于80%;口腔、产前检查复诊预约率不低于90%。还将全面推行分时段预约,合理安排患者就诊、检查时

间,尽量缩短在医院候诊时间。至2017年底,住院患者分时段预约检查比例达到100%,门诊患者分时段预约就诊率不低于预约就诊患者的50%。

根据行动计划,将通过推行日间手术、实施急慢分治、加强急诊力量、及时救治重患等方式来合理调配诊疗资源。其中,医院在具备微创外科和麻醉支持的条件下,选择既往需要住院治疗的诊断明确单一、临床路径清晰、风险可控的中小型择期手术,逐步推

行日间手术,提高床位周转率,缩短住院患者等候时间。三级医院将逐步转诊高血压、糖尿病、心脑血管疾病、呼吸系统疾病、肿瘤、慢性肾病等诊断明确、病情稳定的慢性病患者,由基层医疗机构实施治疗、康复、护理、复查、随访,缓解三级医院就诊压力。

此外,行动计划还对加强信息引导、改善住院条件、开展患者随访、加强合理用药及诚信诊疗收费等方面予以进一步明确。 据新华社电

■ 零点回眸·TOP5

博鳌论坛年会

外交部发言人洪磊19日宣布,国家主席习近平将应邀出席博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式并发表主旨演讲。

亚美尼亚总统萨尔基相、奥地利总统菲舍尔、印尼总统佐科、尼泊尔总统亚达夫、斯里兰卡总统西里塞纳、乌干达总统穆塞韦尼、赞比亚总统伦古、澳大利亚总督科斯格罗夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、马来西亚总理纳吉布、荷兰首相吕特、卡塔尔首相阿卜杜拉、瑞典首相勒文、俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫、泰国副总理兼外长他纳萨等外国领导人将应邀来华出席年会。

政协选重点提案

19日召开的全国政协十二届三次会议重点提案选题协商会,从今年大会立案的4984件提案中,初步遴选出“加快推进平潭综合试验区建设”等49件年度重点提案。其中,改革发展热点问题成为此次重点提案关注的焦点。

泰国受理英拉案

泰国总检察长办公室就英拉当政时期的大米收购项目,以玩忽职守等罪名正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼。泰国最高法院19日决定受理,第一次听证会将于今年5月19日举行。如果罪名成立,英拉可能面临最高10年徒刑。此外,泰国反贪污委员会要求财政部就大米收购项目对英拉提起民事诉讼,索赔6000亿泰铢(约合185亿美元)。

斯诺登再曝隐情

美国“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登18日说,美国情报机构的大规模监控已成常态。斯诺登当天在汉诺威IT展接受远采访时说,“美国国家安全局的行动已经存在乎‘无形之中’,即使是白宫也未能幸免,且监控行为并不只发生在美国国内。”

伪造竖中指视频

德国电视一台曾播出视频,希腊财长瓦鲁法基斯谈及希腊主权债务危机时向德国竖中指。德国电视二台主持人扬·博埃尔曼18日承认,其团队伪造了“竖中指”视频。他说,为使视频看起来更真实,还修改了阴影部分。博埃尔曼并向瓦鲁法基斯致歉。

■ 如临现场



自卫

参加完一堂女子自卫防身培训课后,27岁的埃及女孩米娜摆出姿势给记者拍照。联合国报告数据显示,99.3%的埃及妇女遭受过不同程度的人身骚扰。不少生活在开罗的埃及女性和外国女性纷纷加入自卫防身术培训班。 新华社 图

■ 青年时评

以法治之手破解暴力征地“魔咒”

苏万明
备受关注的山东平度“3·21”纵火案19日上午在青岛市中级人民法院公开宣判,被告人王月福被判处死刑,杜群山、李青被判处无期徒刑,其余多人被判处有期徒刑。

从公诉机关提供的情况看,这是一起典型的暴力征地事件。2014年3月初,平度市凤台街道办事处杜家疃村部分村民因对土地增值收益款分配不满,在被征收的土地上搭建帐篷,昼夜看守,阻止施工。为了解决村民阻挠施工问题,被告

人杜群山、崔连国、王月福等故意放火焚烧帐篷,致一人死亡、一人重伤、一人轻伤、一人轻微伤。

这是一场不该发生的悲剧。关于土地征收程序和补偿办法,国家有明确的法规政策。遇到农民对土地增值收益款分配不满,完全可以依法举行听证会、召开村民代表大会,商讨解决分配办法。遇到农民阻挠施工也完全可以向上一级政府申请仲裁,或者起诉至法院申请法院强制执行。

惨剧最终酿成,归根结底还是因为被告人法律意识淡薄。公

诉机关查明,杜群山和崔连国身为村主任,却勾结王月福等五人实施犯罪。这也暴露出部分基层干部做事简单粗暴,更缺乏法治意识。随着群众维权意识增强,如果法治意识不强,不能依法依规解决矛盾,极易酿成事故。

随着全国各地城镇化的快速发展,土地征收引发的相关事件多发。当前,我国正在加快推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化,部分农村地区尤其是相对发达地区的农村土地增值效应明显,征地情况仍将继续存在。打

破一些地方所存在的遇到土地征收难题用暴力解决的“魔咒”,保持当地经济社会平稳发展,显得极为迫切。

党的十八届四中全会吹响了建设法治中国的进军号,“四个全面”的战略布局把“依法治国”提到了极其重要的地位。以此案作为警示,坚决依法打击暴力征地犯罪,进一步加强基层组织建设,加快推进农村法治进程,提高农村地区干部群众的法治意识,优化农村的法治环境,才能少些不和谐音符,多些和谐发展。